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Abstract 

This research was published by the "Exploratory Mathematics Column-"Two Days Off 

Weekly"" on the website of the Museum of Science and Education. Let's describe the generalized 

problem: If in the consecutive "k"-day vacation, in any consecutive m days, just study for “n” 

days, how many days are the reading days in the consecutive k days? And at least a few days? 

This research tried to bring the original topic rules from the relevant literature, extended to two-

dimensional space and found its application, but unexpectedly found that it is actually a set 

coverage problem. Therefore, we proceeded to extend the one-dimensional problem to the lattice 

points on the plane, in order to propose the optimized results and find the rules. 

 

 

 

 

中文摘要 

本研究由科教館的網站上科學研習月刊第 54卷第 3期探索數學專欄─「周休二日」

進行發想。我們進行一般化的問題描述：假如在連假 k天當中，任意連續 m天之中，剛

好要讀 n天書，則在連假 k天當中的讀書日最多有幾天？以及最少有幾天？本研究嘗試

從相關文獻帶入原來的題目規則中，延伸至二維空間並找到其應用，卻意外地發現它其

實是一個集合覆蓋的問題。於是，我們便著手進行將一維問題延伸至平面上格子點，以

期能提出最佳化的結果，並找出其規律。 
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壹、 前言 

一、 研究動機 

春節連假期間，我在科教館的網站上科學研習月刊第 54卷第 3期上發現一個有趣的題

目，題目大意敘述如下[1]： 

我嘗試著解決問題 1，並將題目的敘述用圖來表示： 

假如在 7天中，每連續 5天要剛好讀 3天書，從圖 1-1當中可以歸納出讀書總天數最多

為 5天，但從圖 1-2當中可以得知讀書總天數最多為 3天，這兩種情形相差 2天。 

 
 

圖 1-1  7天中讀書最多的情況 圖 1-2  7天中讀書最少的情況 

假如在 35天中，每連續 10天要剛好讀 6天書，從圖 2-1當中可以歸納出讀書天數最多

為 23天，但從圖 2-2當中可以得知讀書總天數最多為 19天，這兩種情形相差 4天。 

 

有一次放了星期五、六、日，一共三天連假，放假前老師叮嚀：「放假要每連續兩天

之中，要剛好讀一天書。認真的同學小志說：「我可以星期五讀書，星期六玩，星期日讀

書，這樣就連續兩天之中剛好讀一天書。」另一位同學小定說：「哎呀，我才不要這樣。

我打算星期五玩，星期六讀書，星期日玩，這樣也連續兩天之中剛好讀一天的書。」小

志和小定雖然都符合老師的規定，但是讀書的天數就硬是相差了一天。 

問題 1：假如有一次連續放了七天的假。老師說：「每連續五天要剛好讀三天書

啊！」，請問在小志與小定的讀書天數最多可以相差幾天？ 

問題 2：今年寒假放了三十五天，老師說：「每連續十天要剛好讀六天書啊！」，請問

在小志與小定的讀書天數最多可以相差幾天？ 
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圖 2-1  35天中讀書最多的情況 圖 2-2  35天中讀書最少的情況 

由此可知，即使在相同的規則上讀書的天數也可以有所不同。因此我們想要將問題一般

化，也就是在連假 k天當中，任意連續 m天之中，剛好要讀 n天書，則在連假 k天當中的讀

書日最多有幾天？以及最少有幾天？ 

本研究將進一步延伸至平面座標圖形。也就是將一維延伸至二維。利用文獻[2]，為架

構發想的新問題，我們可以將格子標示在 XY直角坐標平面上，形成一些格子點。再以一個

矩形區域覆蓋的方式以探討最大及最小值的問題。正好這個學期我們數學課程已經教到集合

單元[3]，因此本研究嘗試地朝集合覆蓋的角度思考。 

 

二、 研究目的與問題 

本研究是由科學研習月刊中「周休二日」的問題出發，我們嘗試著以數線討論集合 A滿

足 ( ), ,k m n 情形以及以 XY直角坐標上討論集合 A滿足 ( ), ,k l p q n  情形。 

(一) 符號及名詞定義 

1. 一維集合覆蓋格子點的假設 

根據研究動機及問題描述，我們令連假 k天為集合  1, 2, 3, ,kS k= ，A表在連

假 k 天當中的讀書日所成集合(亦即 kA S )，  , 1, 2, , 1iP i i i i m= + + + − 表在連

假 k天中任意連續的 m天，其中 i=1, 2, …, 1k m+ − 。若任意連續 m天之中，剛好
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要讀 n天書，也就是對所有的 i，滿足 iP A n= ，則我們稱𝑨為(𝒌, 𝒎, 𝒏)-可覆蓋。 

2. 二維集合覆蓋格子點的假設 

若集合  , ( , ) 1 ,1 , ,k lS x y x k y l x y=      ，A為 ,k jS 之一部分集合，

 , ( , ) 1, 1i jP x y i x i p j y j q=   + −   + − ，其中 i=1, 2, …, 1k p+ − 且 j=1, 

2, …, 1l q+ − 。對所有的 i，滿足 ,i jP A n= ，則我們稱𝑨為(𝒌 × 𝒍, 𝒑 × 𝒒, 𝒏)-可覆

蓋。 

(二) 研究問題 

根據研究動機，我們嘗試探討以下四個問題： 

1. 若集合 A滿足 ( ), ,k m n 情形，則 A 的上界與下界 

2. 探討數線上 ( ), ,k m n 的相關性質。 

3. 若集合 A滿足 ( ), ,k l p q n  情形，則 A 的上界與下界。 

4. 探討平面上 ( ), ,k l p q n  的相關性 
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貳、 研究過程與結果 

一、 文獻探討 

集合覆蓋問題是典型的整數規劃問題[2][4]。舉例來說，假如我們準備蓋一間學校(其空間

以集合 S表示)，在這過程中我們會思考燈日光燈該在哪裡及該有多少盞這類的問題。如果今

天你再加上一些條件：燈光 i的照明範圍(集合 iA )是 30公尺內，為了有足夠的光線，需要多

少盞日光燈，那這就能變成一個典型的集合覆蓋問題。 

根據前面的假設，本研究的問題是一種集合覆蓋的問題。但本研究所提及的集合覆蓋問

題，和典型的集合覆蓋問題有些不一樣。典型的集合覆蓋問題是要求用最少的集合 iA覆蓋整

個集合 S，而其整體覆蓋上限集合與整個集合的比值上限希望可逼近 1[5]。而本研究的集合覆

蓋問題以前面的例子來說，假如教室的範圍是集合
jP，則 jP要涵蓋剛好 n個燈泡。因此可視

為在一個完全集 X中，它的若干子集的集合為 S，是一種精確覆蓋。也就是指，S的子集 S*，

在滿足 X中的每一個元素在 S*中恰好出現一次。 
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二、 研究流程 

 

▲研究流程圖 

三、 研究過程 

一維集合覆蓋問題一般化 

科教研習月刊中游森棚教授提出的問題為：在7天連假中每連續五天要剛好讀三天的

書 ，最多和最少會相差幾天[1]。我們將題目用數線表示，馬上就得到結果。再試試改變 

 k的大小畫折線圖去探討相關性質。 

k不被m整除時求最多覆蓋數 

定理 1-1：當𝐴為(𝑘, 𝑚, 𝑛)-可覆蓋且𝑘 ≢ 0(𝑚𝑜𝑑 𝑚) 又 𝑘 − 𝑚 × [
𝑘

𝑚
] < 𝑛時，|𝐴|上界之一般

式為𝑘 − (𝑛 − 𝑚) × [
𝑘

𝑚
]，其中[𝑥]為不大於 x之最大整數。 

[範例] 

觀察圖 5-1後發現 k並不能被 m整除，後面會剩下 3天，因為3<6後面剩下的天數小

於讀書天數，也就是𝑘 − 𝑚 × [
𝑘

𝑚
] < 𝑛時，其中 x 不大於 x之最大整數，所以最多天數有

21天。 

周休二日

一維覆蓋一般式

不同條件下最多
最少

一維覆蓋率分析

二維覆蓋一般式

不同週期下的格
子數

二維覆蓋率分析
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圖 5-1： ( )33,10, 6 -可覆蓋之上界 

[證明] 

如圖所示，得出𝑘 − 𝑚 × [
𝑘

𝑚
] < 𝑛時， A 之上界的一般式為 𝑘 − (𝑛 − 𝑚) × [

𝑘

𝑚
]。 

 

定理1-2：當𝐴為(𝑘, 𝑚, 𝑛)-可覆蓋且𝑘 ≢ 0(𝑚𝑜𝑑 𝑚) 又 𝑘 − 𝑚 × [
𝑘

𝑚
] ≥ 𝑛時，|𝐴|上界之一般

式為𝒏 × [
𝒌

𝒎
] + 𝒏，其中[𝑥]為不大於x之最大整數。 

[範例] 

觀察圖 5-2後發現 k並不能被 m整除，後面會剩下 7天的連假，但只需要讀 6天書，

因為7>6後面剩下的天數大於讀書天數，也就是𝑘 − 𝑚 × [
𝑘

𝑚
] ≥ 𝑛時，其中 x 不大於 x之最

大整數，所以最多天數有 24天。 

 

圖 5-2： ( )37,10, 6 -可覆蓋之上界 

[證明] 

如圖所示，得出𝑘 − 𝑚 × [
𝑘

𝑚
] ≥ 𝑛時， A 之上界的一般式為 𝒏 × [

𝒌

𝒎
] + 𝒏。 

k不被m整除時求最少覆蓋數 

定理2-1：當𝐴為(𝑘, 𝑚, 𝑛)-可覆蓋且𝑘 ≢ 0(𝑚𝑜𝑑 𝑚) 又 𝑘 − 𝑚 × [
𝑘

𝑚
] ≤ 𝑚 − 𝑛 時，|𝐴|下界之

一般式為𝒏 × [
𝒌

𝒎
]，其中[𝑥]為不大於x之最大整數。 

[範例] 

觀察圖 6-1後發現 k並不能被 m整除，後面會剩下 7天的連假，但只休息 4天後還

需要讀 3天書，因為後面剩下的天數大於休息天數，就是 𝑘 − 𝑚 × [
𝑘

𝑚
] ≤ 𝑚 − 𝑛時，所

以最少天數有 21天，其中 x 不大於 x之最大整數。 
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圖 6-1： ( )37,10, 6 -可覆蓋之下界 

[證明] 

如圖所示，得出𝑘 − 𝑚 × [
𝑘

𝑚
] ≤ 𝑚 − 𝑛 時， A 之下界的一般式為 𝑛 × [

𝑘

𝑚
] + 𝑛。 

 

定理2-2：當𝐴為(𝑘, 𝑚, 𝑛)-可覆蓋且𝑘 ≢ 0(𝑚𝑜𝑑 𝑚) 又 𝑘 − 𝑚 × [
𝑘

𝑚
] > 𝑚 − 𝑛 時，|𝐴|下界之

一般式為𝑘 − (𝑛 − 𝑚) × ([
𝑘

𝑚
] + 1)，其中[𝑥]為不大於x之最大整數。 

[範例] 

觀察圖 6-2後發現 k並不能被 m整除，後面會剩下 3天的連假，但還沒休息到第 4

天連假就結束了，就是 𝑘 − 𝑚 × [
𝑘

𝑚
] > 𝑚 − 𝑛時，所以最少天數有 18天，其中 x 不大

於 x之最大整數。 

 

圖 6-2： ( )33,10, 6 -可覆蓋之下界 

[證明] 

如圖所示，得出𝑘 − 𝑚 × [
𝑘

𝑚
] > 𝑚 − 𝑛 時， A 之下界的一般式為 𝑘 − (𝑛 − 𝑚) × ([

𝑘

𝑚
] +

1)。 

 k被m整除時求最多最少覆蓋數 

定理3：當𝐴為(𝑘, 𝑚, 𝑛)-可覆蓋且𝑘 ≡ 0(𝑚𝑜𝑑 𝑚) 時，|𝐴|上下界之一般式為𝒏 ×
𝒌

𝒎
，其中[𝑥]

為不大於x之最大整數。 

[範例] 

觀察圖 7-1、7-2後發現 k能被 m整除，就是𝑘 ≡ 0(𝑚𝑜𝑑 𝑚)時，所以最少天數有 18

天，其中 x 不大於 x之最大整數。 

圖 7-1： ( )30,10, 6 -可覆蓋 
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圖 7-2： ( )30,10, 6 -可覆蓋 

[證明] 

如圖所示，當𝑘 ≡ 0(𝑚𝑜𝑑 𝑚)時，得出一般式為 𝒏 ×
𝒌

𝒎
。 

一維覆蓋率分析 

 

圖8：一維覆蓋率折線圖 

 我們將一維的覆蓋率做成折線圖(圖8)，改變k的大小k就能得到上面所有條件。縱軸為覆

蓋率，橫軸是k的大小。當兩條折線有交點時，就是最大最小覆蓋率相等。與定理3結果相

符。 

二維集合覆蓋問題一般化 

我們依照一維的思路進行二維的假設，用GeoGebra畫出大矩形中覆蓋一個矩形並用類

似一維的假設進行格子的覆蓋。 

 k不被 p整除且 l被 q整除時求最多格子數 

定理 4-1：當𝐴為(𝑘 × 𝑙, 𝑝 × 𝑞, 𝑛)-可覆蓋 𝑘 ≢ 0(𝑚𝑜𝑑 𝑝)且𝑙 ≡ 0(𝑚𝑜𝑑 𝑞)又 

𝑞 × (𝑘 − 𝑝 × [
𝑘

𝑝
]) ≥ 𝑛，|𝐴|上界之一般式為𝑛 × [

𝑙

𝑞
] × ([

𝑘

𝑝
] + 1)，其中[𝑥]為不大

於 x之最大整數 

[範例] 

觀察圖 9-1後發現 k並不能被 p整除且 l能被 q整除，後面會剩下 3天的連假，但

還沒休息到第 4天連假就結束了，就是 𝑘 − 𝑚 × [
𝑘

𝑚
] > 𝑚 − 𝑛時，所以最少天數有 18

0

  1/10

  1/5

  3/10

  2/5

  1/2

  3/5

  7/10

  4/5

10111213141516171819202122232425262728293031323334353637383940

一維最多最少覆蓋率圖表

最大覆蓋率 最小覆蓋率
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天，其中 x 不大於 x之最大整數。 

 

從定理2得知 2k p 或 2l q 時，集合 A 中格子在x軸或y軸的分布會至少有兩個以

上的週期，觀察圖11-1、圖11-2後發現直行每2格為一週期，共會有
2

5
2

2
t

 
= = 
 

個週期。

其中 x 不大於 x之最大整數。完整週期後多出了一列，最多有10格，最少有8格。 

 圖11-1：表示最多格子數 ( )6,5 , (3, 2) , 2S     圖11-2：表示 ( )6,5 , (3, 2) , 2S 最少格子數 

[證明] 

利用前面一維的一般式求出 1 2 3 qk k k k、 、 的數量乘上 2t 再加上多出的

1 2 3 qk k k k、 、 。得到一般式 ( )
22 1 2 1 2q l t qt k k k k k k −+ + + + + + + 。 

 

 

 
 

橫列週期剩餘求最多最少格子數  

定理 15：  , ( , ) 1 ,1 , ,k lS x y x k y l x y=      ( )kA S  

 , ( , ) 1, 1i jP x y i x i p j y j q=   + −   + − ， 

其中i=1, 2, …, 1k p+ − 且 j=1, 2, …, 1l q+ − 。 ,i jP A n= ， 

A 上下界之一般式皆為 ( )
11 1 2 1 2p k t pt l l l l l l −+ + + + + + + ， 

其中[𝑥]為不大於x之最大整數。 
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[範例] 

從定理2得知 2k p 或 2l q 時，集合 A 中格子在x軸或y軸的分布會至少有兩個以上

的週期，觀察圖12-1、圖12-2後發現直行每2格為一週期，共會有
2

5
2

2
t

 
= = 
 

個週期。其中

 x 不大於 x之最大整數。完整週期後多出了一列，最多有12格，最少有8格。 

     圖11-1：表示最多格子數 ( )6,5 , (3, 2) , 2S     圖11-2：表示 ( )6,5 , (3, 2) , 2S 最少格子數 

利用前面一維的一般式求出 1 2 3 ql l l l、、 的數量乘上 1t 再加上多出的 1 2 3 ql l l l、、 。得到

一般式 ( )
11 1 2 1 2p k t pt l l l l l l −+ + + + + + + 。 

 

 

直行橫列皆週期剩餘求最多最少格子數 

[範例] 
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從定理2得知 2k p 或 2l q 時，集合 A 中格子在x軸或y軸的分布會至少有兩個以

上的週期，觀察圖11-1、圖11-2後發現直行與橫列皆是上述的週期剩餘，直行每2格為一

週期，共會有
2

5
2

2
t

 
= = 
 

個週期，橫列每2格為一週期，共會有
2

5
2

2
t

 
= = 
 

個週期，其

中 x 不大於 x之最大整數。完整週期後各多出了一列，最多有15格，最少有4格。 

 圖11-1：表示最多格子數 ( )6,5 , (3, 2) , 2S     圖11-2：表示 ( )6,5 , (3, 2) , 2S 最少格子數 

覆蓋率分析 

 

[推論] 

若直行與橫列皆為週期剩餘時，皆可用上述兩種一般式得出最多最少解，且最大最

小覆蓋率不會有重疊，也就是最多和最少不會有一樣的結果，最大最小覆蓋率相減會先

遞增再遞減，相差最小時為一個週期。 
 

直行完整週期求最多最少格子數 
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定理 16：  , ( , ) 1 ,1 , ,k lS x y x k y l x y=      ， ( )kA S  

 , ( , ) 1, 1i jP x y i x i p j y j q=   + −   + − ，其中i=1, 2, …,  

1k p+ − 且 j=1, 2, …, 1l q+ − 。 ,i jP A n= ，若 2k p 且 2l q= 時， 

A 上界之一般式為 ( )2 1 2 qt k k k+ + +  

[證明] 

定理2得知 2k p 或 2l q 時，集合 A 中格子在x軸或y軸的分布會至少有兩個以上的週

期，
1

8
2

3
t

 
= = 
 

，其中 x 不大於 x之最大整數。因為 2l q= 所以如圖12-1不會有多出來的橫

列， 

  圖11-1：表示 ( )6,5 , (3, 2) , 2S 最多格子數    圖11-2：表示 ( )6,5 , (3, 2) , 2S 最少格子數 

[證明] 

利用前面一維的一般式算出 1 2 3 qk k k k、 、 的數量， 2t 乘上 1 2 3 qk k k k、 、 就求出來了。得

出一般式 ( )2 1 2 qt k k k+ + + 。 

 

 

 

 

橫列完整週期求最多最少格子數 
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定理 17：  , ( , ) 1 ,1 , ,k lS x y x k y l x y=      ， ( )kA S  

 , ( , ) 1, 1i jP x y i x i p j y j q=   + −   + − ，其中i=1, 2, …, 1k p+ − 且 j=1, 

2, …, 1l q+ − 。 ,i jP A n= ，若 2k p 且 2l q= 時， A 下界之一般式為

( )1 1 2 pt l l l+ + +  

[證明] 

定理2得知 2k p 或 2l q 時，集合 A 中格子在 x軸或 y軸的分布會至少有兩個以上

的週期，
1

8
2

3
t

 
= = 
 

，其中 x 不大於 x之最大整數。若要求最少格只要將格子如圖12-2往

中間放，因為 2l q= 所以如圖12-2不會有多出來的橫列， 

  圖11-1：表示 ( )6,5 , (3, 2) , 2S 最多格子數    圖11-2：表示 ( )6,5 , (3, 2) , 2S 最少格子數 

[證明] 

利用前面一維 k mt m n−  − 時一般項為 nt。算出 1 2k k、 的數量， 2t 乘上 1 2k k、 就求出來

了。得出一般式 ( )2 1 2 qt k k k+ + + 。因為 1 2t  也可以用 1t 去乘上 1 2 3l l l、、 再加上多出的 1 2l l、

亦得出一般式 ( )
11 1 2 1 2p k t pt l l l l l l −+ + + + + + + 。 

橫列完整週期求最多最少格子數 

定理 17：  , ( , ) 1 ,1 , ,k lS x y x k y l x y=      ， ( )kA S  

 , ( , ) 1, 1i jP x y i x i p j y j q=   + −   + − ，其中i=1, 2, …, 1k p+ − 且 j=1, 

2, …, 1l q+ − 。 ,i jP A n= ，若 2k p 且 2l q= 時， A 下界之一般式為
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( )1 1 2 pt l l l+ + +  

[證明] 

定理2得知 2k p 或 2l q 時，集合 A 中格子在 x軸或 y軸的分布會至少有兩個以上

的週期，
1

8
2

3
t

 
= = 
 

，其中 x 不大於 x之最大整數。若要求最少格只要將格子如圖12-2

往中間放，因為 2l q= 所以如圖12-2不會有多出來的橫列， 

  圖11-1：表示 ( )6,5 , (3, 2) , 2S 最多格子數    圖11-2：表示 ( )6,5 , (3, 2) , 2S 最少格子數 

[證明] 

利用前面一維 k mt m n−  − 時一般項為 nt。算出 1 2k k、 的數量， 2t 乘上 1 2k k、 就求出

來了。得出一般式 ( )2 1 2 qt k k k+ + + 。因為 1 2t  也可以用 1t 去乘上 1 2 3l l l、、 再加上多出的

1 2l l、 亦得出一般式 ( )
11 1 2 1 2p k t pt l l l l l l −+ + + + + + + 。 
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參、 研究結果與討論 

研究結果 

一、數線上的 ( ), ,kS m n  

1. k mt n−  時，利用週期性求上界一般項為 ( )nt k mt+ − 。 

2. k mt n−  時，利用週期性求上界一般項為 ( )1n t + 。 

3. k mt m n−  − 時，利用週期性求下界一般項為 ( )2n k m n+ − +
。

 

4. k mt m n−  − 時，利用週期性求下界一般項為 t n 。 

5. k mt= 時，上下界一般項皆為 t n 。 

二、平面上的 ( ), , ( , ) ,k lS p q n  

（一） 2k p 且 2l q 時：上下界之一般式為

( )
22 1 2 1 2q l t qt k k k k k k −+ + + + + + + 或 ( )

11 1 2 1 2p k t pt l l l l l l −+ + + + + + +  

（二） 2k p 且 2l q= 時：上下界之一般式為 ( )2 1 2 qt k k k+ + + 或

( )
11 1 2 1 2p k t pt l l l l l l −+ + + + + + +  

（三） 2k p 且 2l q 時：上下界之一般式為
21 2 1 2q l t qk k k k k k −+ + + + + + + 或

( )
11 1 2 1 2p k t pt l l l l l l −+ + + + + + +  

（四） 2k p= 且 2l q 時：上下界之一般式 ( )
22 1 2 1 2q l t qt k k k k k k −+ + + + + + +

或 ( )1 1 2 pt l l l+ + +  

（五） 2k p= 且 2l q= 時：上下界之一般式為 1 2nt t 、 ( )2 1 2 pt k k k+ + + 或

( )1 1 2 pt l l l+ + +  

（六） 2k p= 且 2l q 時：上下界之一般式為
21 2 1 2q l t qk k k k k k −+ + + + + + + 或

( )1 1 2 pt l l l+ + +  
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（七） 2k p 且 2l q 時：上下界之一般式 ( )
22 1 2 1 2q l t qt k k k k k k −+ + + + + + +

或
11 2 1 2p k t pl l l l l l −+ + + + + + +  

（八） 2k p 且 2l q= 時：上下界之一般式為 ( )2 1 2 qt k k k+ + + 或

11 2 1 2p k t pl l l l l l −+ + + + + + +  

（九） 2k p 且 2l q 時：上下界之一般式為
21 2 1 2q l t qk k k k k k −+ + + + + + + 或

11 2 1 2p k t pl l l l l l −+ + + + + + +   
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綜合討論 

一、一維、二維覆蓋問題一般化： 

1. 從原本周休二日的題目延伸至 7天連假甚至是 30多天的寒假，我們利用了圖像化解

答出答案後，嘗試將其放到數線上去討論。在數線上展開後，我們發現 ( ), ,kS m n 會

以 m為間隔表示出週期性。 

2. 本研究利用數線化、圖像化探討一維二維覆蓋集合排列情況，並求出一般化結果，即

利用週期性來將其一般化 

3. 在二維我們發現可以先利用一維所得出的一班式將直行或橫列的格子數先算出來再

乘上週期，即可得到二維覆蓋的上下界一般式。 
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肆、 未來展望與相關應用 

本研究討論覆蓋的性質尚屬初探階段，未來將進一步朝下列方向進行研究。對於科教館

科學研習月刊第 54卷第 3期上的周休二日題目，目前已經觀察出其週期性，並且求出其一般

項，也在進一步的觀察出二維覆蓋問題其週期性，並且求出其一般項。在接下來的研究希望

能夠更進一步的找出二維平面中的特殊性質，與三維立方中圖形的上下界，並希望能應用在

建築、經濟學等領域，加入最大產能[7]等限制去做出建模。有待我們進一步研究。 
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【評語】010029 

本文主要在研究：假如在連假 k 天當中，任意連續 m 天之中，

剛好要讀 n 天書，則在連假 k 天當中的讀書日最多有幾天？以及

最少有幾天？本研究嘗試從相關文獻帶入原來的題目規則中，延伸

至二維空間並找到其應用，是一個有趣的題目。整體結果不難。  
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